

我省设立“无烟”培训基地

记者昨天从省卫生厅获悉,我省制定《2010年安徽省烟草控制项目实施方案》,明年起全医疗卫生系统全面禁烟,今年8月至2011年7月将在淮北市、阜阳市、铜陵市、马鞍山市、黄山市5个项目市创建无烟医疗卫生系统培训指导基地。
记者 王松青

“流星赶月”入选安徽非遗

近日,省政府公布了第三批省级非物质文化遗产71项,其中非遗名录66项、扩展项目名录5项。滁州明光市“流星赶月”项目名列其中。

“流星赶月”是明光市津里一带乡村独有的民间舞蹈。每逢春节至元宵期间随灯会出动,在田间场头表演,是民间灯会的一种,它是以舞“流星球”为特征的群舞。

张子国 纪会生 实习生 胡道东 记者 胡昊

阜阳“双节”明日闪亮登场

昨日,记者从阜阳市政府了解到,阜阳市第五届文化旅游艺术节暨非物质文化遗产艺术节(简称“双节”)将于16日开幕。据悉,本届艺术节从9月16日至10月8日举行。“双节”期间,阜阳市将举办一系列丰富多彩的文化旅游和非物质文化遗产表演展示节目。

记者 杨文艺

首家秸秆变燃气项目建成

昨日,记者从省环保厅获悉,我省首家秸秆变燃气项目近日在巢湖市庐江县泥河镇建成,此项目是我省首批秸秆气化利用示范项目之一。项目正式运行后,可年生产秸秆燃气44万立方米,供气能力达300户以上。
记者 俞宝强

大型机械成电力安全“毒瘤”

“今年上半年,全省因外力破坏造成输电线路跳闸事件17起。”记者昨日从全省电力设施和电能保护行政执法专项行动总结会上了解到,大型机械施工违章作业引发跳闸最为严重,多达7起,成为危害电力设施安全的“大毒瘤”。

记者 宛月琴

400辆“宾的”今起上路

起步价8元,24小时运营,原600辆宾悦仍单班运营

星报讯(金运强 记者 王玉) 一直以来,“打的难”问题困扰着合肥百姓。为了缓解“打的难”的问题,昨日,记者从合肥交通运输局了解到,合肥市在经过充分准备的基础上,自今日起将2008年新增出租车运力听证会确定的剩余400台出租车运力投放市场。此次投放的车型仍为江淮宾悦轿车,运价与现有宾悦相同,起步价为8元,外加1元的燃料附加费,全天24小时运行。

据了解,2008年下半年以来,合肥市启动新一轮出租车经营权转换和新增运力工作,并于当年举行了新增出租车运力听证会,确定新增运力总量为1650台(15台为奖

励指标),实行“分期分批、适时适量”的投放原则。2008年11月先期投放635台新运力,2009年4月又投放了600台新运力,在一定程度上缓解了出租车运力紧张问题。

但随着合肥市现代化滨湖大城市建设的加速推进,加之合肥会展经济的蓬勃发展,各类“国字号”活动举办密度越来越大,大批客商云集合肥,出租车供求矛盾仍然突出。据主管部门近期对出租汽车实载率的调查,合肥市出租汽车实载率仍居高不下。今年7月份仍达到72.36%,与国内大中城市出租汽车65%左右的实载率水平相比,仍然高出7个百分点。

由于合肥市存在“打的难”现象,这给非法营运车辆提供了较大的生存空间,此次投放400台出租车运力,不但有利于缓解打车难,还有利于打压非法营运车辆生存空间。

综合多种因素,合肥市决定近期将剩余的400台出租车运力投放市场,满足市民出行需求,最大程度地缓解合肥市“打的难”状况。

另据了解,此次400台出租车运力投放后,合肥市下一步没有再投放新的出租车运力计划,原600台宾悦出租车仍然维持单班运营。

省非遗保护中心办公室主任接受本报采访称 淮南豆腐“申遗”,专家尚有争议



星报讯(记者 周玉冰 张亚琴 王震) 今日,第17届中国豆腐文化节将在淮南市隆重开幕。本报《品读》周刊9月13日推出了特别策划《品读淮南》,对淮南豆腐文化、风土人情、历史变迁作了详细介绍,引起热烈反响。近日,本报读者围绕淮南豆腐申遗展开了热议。带着读者关心的问题,记

者采访了安徽省非物质文化遗产保护中心办公室主任胡迟。

淮南豆腐的制作工艺到底属不属于非物质文化遗产呢?据安徽省非物质文化遗产保护中心办公室主任胡迟介绍,淮南豆腐制作工艺早在2005年就已申报省级非物质文化遗产,2006年12月,安徽省公布了第一批省级非物质文化遗产名录,名录共含102个项目(包括国家已公布的国家名录19项),当时全省17个市都有项目入选,淮南豆腐作为传统手工技艺入选了该名录。

资料显示,截至目前,我省已公布三批省级非物质文化遗产名录共计273项,入选国家名录的传统技艺有界首彩陶烧制技艺、芜湖铁画锻制技艺、宣纸制作技艺等13项,淮南豆腐制作技艺尚未入选。“豆腐制作技艺是否能入选国家名录还有待专家鉴定,只有进入国家名录,才有入选世遗的可能。”胡迟主任告诉记者,“不过,目前学术界对豆腐制作技艺申报国家级非物质文化遗产尚有争议,淮南豆腐申请世遗还有很长的路要走。”

竞技场外,他们同样是好样的

星报讯(汪洁 记者 江亚萍) 日前,刚刚参加过全国红十字应急救援技能比赛获得优秀奖的安徽省红十字会急救队员,在贵阳与安顺的高速公路上紧急抢救交通事故伤员,在赛场外再获另外一项“优秀奖”。

据悉,9月2日傍晚,在贵安高速上发生一起严重交通事故。一辆中型客车撞断路边的护栏发生翻车后跌入5米深的河

沟,车内约有30名乘客不同程度受伤,车祸造成贵安公路下行线方向道路严重堵塞,前来救援的120急救车无法正常通行。关键时刻,来自安徽省消防总队的红十字会急救队员们得知情况后,立即下车,以最快的速度奔赴事故现场实施救援,抢救伤员。同时请交警部门通知吊车前来配合实施抢救。队员们安抚被困伤员,并对

伤者进行止血、包扎等现场急救,在120急救人员到达后,先后协同运走了4名重伤员。

安徽消防队员在关键时刻挺身而出,积极救援伤者的行为受到现场群众的一致好评,当他们得知队员刚刚获得全国红十字应急救援技能大赛优秀奖时,纷纷称赞队员们再次获得了竞技场外的“优秀奖”。



苏仲涛(右)在2010“北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大”活动现场与学友亲切交流

初次见到苏仲涛,笔者惊呼:“哇,你好帅啊!”这个19岁的邻家大男孩听到夸奖忍不住腼腆一笑。就是这位帅气的家伙今年以647分的优异成绩荣中池州地区文科状元,并被北京大学社会学系录取,成为亲朋邻里间传诵的佳话。然而,北大录取通知书带给苏仲涛全家的只是短暂的幸福与喜悦,高昂学费对于这个贫困的家庭来说,犹如一座无形的大山,压弯了母亲的身躯、父亲的脊梁……

山里娃立志走出山沟沟

苏仲涛的家在青阳县木镇镇新村村,属于典型的皖南丘陵山区,土地贫瘠,交通非常不便,每逢下雨,道路便泥泞不堪。走进苏仲涛父母当年结婚时盖的旧瓦房,屋里没有几件

从山伢子到北大学子的蜕变

——记池州北大学子苏仲涛

像样的家具,满墙的奖状也掩饰不住墙壁的斑驳与沧桑,唯一的家用电器是父母卧室里的那台14寸黑白电视机——那是2008年夏天父母从旧货市场买回来给苏仲涛看奥运会的。

苏仲涛一家五口人,奶奶年逾古稀,行动不便,姐姐中途辍学至今仍在在家待业,母亲体弱多病只能做些简单轻便的农活,全家的重担全压在了父亲苏志明一个人的身上。为了让苏仲涛顺利读完高中,50多岁的父亲还要在农闲之余去镇上的模具厂里做苦力,忍受着炽热的高温,整日与铁水为伴。

苏仲涛说:“每当看到父亲蹒跚的背影,我的鼻子都有些发酸,他是为了这个家才累成这样的。虽然家境贫寒,但我还应该感谢苦难,是苦难的生活培养了我吃苦耐劳的精神,它是我人生中最宝贵的财富。同时也让我深刻领悟,作为一名农村孩子,只有好好学习,才能从从山村里走出去,才能从贫困中走出来,所以,我只有加倍努力!”

山伢子学习有一套

其实,在还没分文理科之前,苏仲涛也有一段贪玩、不听课的散漫时间。苏仲涛笑着

说,“高一上学期的时候,自己很贪玩,对于学习不是特别用心,上课听课也不认真,好在自己醒悟得及时,加倍努力赶上了学习进度,现在回想起这些的时候,偶尔还会暗自庆幸。”

醒悟后的苏仲涛,始终保持“人难我难我不畏难,人易我易我不大意”的学习心态和轻松、愉悦的学习心情。苏仲涛说:“同学们都说我的心态好,我经常在上放学路上边走边哼,周末、放假的时候还常常打篮球。多做些运动,会感觉到学习的压力并不是特别明显。我认为在学习的过程中一定要制定明确的目标,在不同阶段制定不同的小目标,然后一步一个脚印地去努力,去实现,最终肯定能实现自己的理想与目标。”在学习方法与考试应对技巧方面,苏仲涛总结道:“上课时一定要认真听讲,下课认真复习。不能光看不做,我觉得好记性不如烂笔头,只有大量做题,加强训练才能临阵不慌。考试的时候,对会做的题要慢做,求全对,一分也不能丢;遇到难题时要及时换题,千万不要慌了手脚、死缠烂打,毕竟时间有限。”

大山的孩子梦想照进现实

“苦心人,天不负”。苏仲涛几年的努力没有白费,终于以优异的成绩成为今年池州地区唯一的北大学

生。跳出“农”门的希望就在眼前,高昂的学费却一直没有着落。虽然父亲表示再苦再累也要让他读完大学,可看到父亲渐渐花白的双鬓,这个懂事的农村孩子眼中流露出无限的惆怅与愧疚。今年夏天,苏仲涛跟着父亲来到镇上的工地做短工,每天头顶烈日、挥汗如雨,他只希望用这样的方式为家庭、为父亲减轻一点负担。

就在苏仲涛全家一筹莫展的时候,2010“梦飞燕园——北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大”活动给他们全家带来了希望。8月31日,2010“北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大”捐赠仪式暨成功经验交流会如期举行,华信药业向苏仲涛这样贫困的北大学子资助了8000元的全年学费与学习用品,并统一组织了安徽籍北大新生免费送往北京大学。得知儿子的学费已经有了着落,苏仲涛父亲激动不已、热泪盈眶:“真是太感谢了,华信药业公司是在做大好事啊,我一定叮嘱儿子到北大后要好好学习,将来回报社会、回报家乡!”

13周年 北大富硒康·硒尔康 资助安徽学子上北大活动系列报道